PSICOSOCIOLOGÍA DE LAS ORGANIZACIONES
TECNICATURA UNIVERSITARIA EN ADMINISTRACIÓN BANCARIA
TRABAJO PRÁCTICO - UNIDAD II


Aclaración importante: Los trabajos prácticos (de ahora en adelante, TP) son una herramienta útil a la hora de confrontar que cuestiones entendimos con respecto a la lectura realizada, fija conocimiento, tener hecho el TP y además corregido, les sirve a la hora de dar el examen final. Ya que con una lectura para refrescar conceptos del apunte y reforzar con lo puntual del TP cierra un proceso de estudio exitoso, esa es su finalidad.  
Con respecto al TP propiamente dicho; las respuestas deben contener lo importante de los conceptos que se solicitan, para ello realice varias lecturas del texto, subraye lo que considere importante y tenga su guía de lectura a mano, le será útil. Recuerde que no se busca cantidad de renglones escritos, pero sí calidad de comprensión de los textos, cualquier duda que les surja tiene a su disposición un glosario, y por supuesto, el tutor que lo acompañará en este proceso de construcción de saberes. 

Tarea propuesta: en función del texto de Richard Senett, complete el siguiente cuadro para establecer las diferencias entre el Capitalismo tradicional y el Capitalismo flexible:
	Consecuencias
	Capitalismo tradicional
	Capitalismo flexible

	Nivel Macroeconómico
	[bookmark: h.gjdgxs]
Boom de consumo de las economías centrales que se estaban recuperando del período de post guerra.
El petróleo era el motor del capitalismo.
El comercio internacional comienza a incrementarse, cada país fabricaba todos los componentes de sus productos exportables.

	La principal función de la especialización flexible es tratar de conseguir productos más variados en menos tiempo. (Antítesis del sistema de producción del Fordismo).
Los ingredientes son la alta tecnología, velocidad de las comunicaciones modernas y pequeños grupos de trabajo.
Fin de la era del petróleo abundante y barato para la industria.
Dos modelos de capitalismo frente a la especialización y producción flexible: el modelo Renano y el Angloamericano.


	Nivel Organizacional
	Las organizaciones mantenían su estructura piramidal.
Había pleno empleo.




	Se desdibuja la pirámide de la organización.
La modificación de la figura de la organización, llamada reingeniería que trae la reducción de puestos de trabajo.
Deja que la demanda del mundo exterior determine la estructura interna de las organizaciones, con el adicional de la deslocalización de la producción alrededor del mundo en busca de mejores condiciones para la fabricación. (Mano de obra barata y/o legislación ambiental o laboral débil).
Proceso de transnacionalización de la producción.

	Nivel Social
	Estado benefactor, evitaba la fuga hacia la órbita soviética y el comunismo.
Se propició un círculo virtuoso en la alianza de gobiernos, sindicatos y empresarios que generó una de las etapas de mayor crecimiento del capitalismo.

	Estado gendarme: representación exterior, defensa, seguridad y administración de justicia.
Corrosión del carácter: El actual sistema de trabajo, destruye y modifica nuestra forma de ser y nos hace diferentes. Impide relacionarse sino es por el trabajo.
La concentración sin centralización es una manera de transmitir la operación de mando en una estructura que ya no tiene la claridad de una pirámide.
La relación de mando y obediencia  y es a la vez más fuerte y sin forma.
La programación del horario flexible beneficio a empleados privilegiados
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